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ΠΡΟΣ: ΣΧΟΛΕΙΑ ΝΟΜΟΥ
Διεύθυνση Β/θμιας Εκπ/σης
	


ΚΟΙΝ: ΜΜΕ
	


ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΟΣΕΘ


Καταγγέλλουμε την διοίκηση του ΟΣΕΘ, του ΟΑΣΘ και την κυβέρνηση για την απαράδεκτη στάση της να προχωρήσει στη απόλυση των εργαζόμενων του ΟΣΕΘ. 


Ο ΟΣΕΘ είναι ο πρώην ΣΑΣΘ που ήταν ο οργανισμός που είχε υπό την εποπτεία του τον ιδιωτικό ΟΑΣΘ της Θεσσαλονίκης. Σε αυτόν δούλευαν δέκα περίπου εργαζόμενοι για χρόνια (με τους παλιότερους να φτάνουν τα 16 χρόνια εργασίας) με συμβάσεις έργου που ανανεώνονταν κάθε χρόνο καλύπτοντας πάγιες και διαρκείς ανάγκες.

Πριν λίγους μήνες έγινε η κρατικοποίηση του ΟΑΣΘ και τόσο ο υπουργός μεταφορών Χ. Σπίρτζης όσο και η διοίκηση του ΟΣΕΘ αλλά και ο νέος διοικητής του ΟΑΣΘ κ. Παπάς (πατέρας του υπουργού κ. Παπά), είχαν υποσχεθεί ότι οι εργαζόμενοι του ΟΣΕΘ θα απορροφούνταν κανονικά στη νέα κρατική εταιρία, μια που είναι απαραίτητοι για την λειτουργία της αφού πρόκειται για εξειδικευμένο προσωπικό που εργάζεται επί σειρά ετών στο έργο.


Αντί αυτού, τώρα που αρχίζουν να λήγουν οι συμβάσεις η διοίκηση δηλώνει ότι δεν μπορεί να κάνει τίποτε. Έτσι τις προηγούμενες ημέρες απολύθηκε ένας εργαζόμενος και μέσα στον Δεκέμβριο απολύονται όλοι. 


Είναι απαράδεκτο έτσι και αλλιώς να απολύονται εργαζόμενοι μετά από 16 χρόνια υπηρεσίας που γνωρίζουν το έργο πολύ καλά και κανένας δεν έχει αμφισβητήσει την επάρκειά τους. Είναι διπλά απαράδεκτο το γεγονός ότι τους απολύει ο κρατικός πλέον ΟΑΣΘ, που αντικατέστησε τον σπάταλο ιδιωτικό ΟΑΣΘ, προσπαθώντας να βάλει τάξη στις αστικές συγκοινωνίες της Θεσσαλονίκης. Αντί να προχωρήσει σε νέες προσλήψεις που χρειάζονται για την εποπτεία του νέου ΟΑΣΘ η απάντηση της διοίκησης είναι οι απολύσεις.

Στηρίζουμε τον αγώνα των εργαζόμενων του ΟΣΕΘ να κρατήσουν τις δουλειές τους

· Να μην απολυθεί κανένας εργαζόμενος

· Απαιτούμε την μετατροπή των συμβάσεων τους σε αορίστου χρόνου και την ένταξη τους στο νέο φορέα.

Προσλήψεις τώρα στον ΟΣΕΘ για να στελεχωθεί πλήρως η υπηρεσία.                  
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