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ΘΕΜΑ: 

¨ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝ ΓΝΩΣΕΙ ΤΟΥΣ ΠΙΘΑΝΟΝ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΨΕΥΔΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΜΕ ΣΚΟΠΟ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΡΑΠΛΑΝΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ ΑΥΤΟΝΟΜΩ 2020-2021 ΑΠΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΥΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΕΣ, ΣΥΜΒΟΥΛΟΥΣ ΕΡΓΟΥ, ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ, ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΚΑΙ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΥΣ, ΝΑ ΔΕΣΜΕΥΣΟΥΝ ΓΡΗΓΟΡΑ ΠΟΡΟΥΣ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΑΡΑΚΑΜΠΤΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΧΡΟΝΟΒΟΡΑ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩΝΤΑΣ ΠΟΛΥΤΙΜΟ ΧΡΟΝΟ ΑΦΟΥ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΓΚΡΙΝΕΙ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΣΕ ΧΡΟΝΙΚΗ ΣΕΙΡΑ ΑΙΤΗΣΗ ΔΕΣΜΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΟΤΗΓΗΣΗΣ, ΠΡΑΓΜΑ ΠΟΥ ΑΚΥΡΩΝΕΙ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ ΟΛΗ ΤΗΝ ΝΟΜΙΜΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΟΥ ΑΥΤΟΝΟΜΩ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ¨ 

Ονομάζομαι Φιλιππίδης Μιχαήλ του Αθανασίου και είμαι Μηχανολόγος Μηχανικός Α.Μ. ΤΕΕ ΤΕ 11.654, με άδεια Ενεργειακού Επιθεωρητή Τάξης Α΄1.605, Ενεργειακού Ελεγκτή Τάξης Γ¨ 626, Ελεγκτή Δόμησης Τάξης Γ΄2.979 και Επικεφαλής Επιθεωρητής Ελέγχου Διαχείρησης Συστημάτων Ενέργειας για κτήρια και Βιομηχανία ISO50.001/2018. Επίσης συμμετέχω ως σύμβουλος στην Ευρωπαϊκή ομάδα QUALITEE  οποία συντάσσει προτάσεις για την έκδοση Ευρωπαϊκών Οδηγιών για την ποιότητα των Ενεργειακώ Υπηρεσιών στην Ε.Ε.
ΤΙς τελευταίες ημέρες παρακολουθούμε την εξέλιξη του προγράμματος του ΥΠΕΝ/ΥΠΕΚΑ ¨ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ ΑΥΤΟΝΟΜΩ 2020¨. 

ΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ ΤΗΣ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΤΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΣΤΗΝ ΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΤΗΝ ΕΧΕΙ Ο ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΣ

Μου προξένησε μεγάλη εντύπωση το ότι πολλές αιτήσεις του προγράμματος κατατίθενται σε χρόνο αφύσικο αν κάποιος θελήσει να ακολουθήσει την διαδικσία που προβλέπεται από τον οδηγό του προγράμματος που έχει δημοσιευτεί στo ΦΕΚ 5229/26 Νοεμβρίου 2020. Με γρήγορη πληκτρολόγηση όλων των στοιχείων σε όλες τις υποσελίδες της ιστοσελίδας του, ο χρόνος δεν μπορεί να είναι μικρότερος των 10΄. Εκτός του παράνομου λογισμικού που πλέον γνωρίζουμε καλά όλοι μας (έχω υποβάλλει σχετική μηνυτήρια αναφορά στις 22/12/2020 και αναμένουμε την απάντηση), έχουν περαστεί αιτήσεις και με ψευδή στοιχεία. Στην υποσελίδα ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ πρέπει ο κάθε αιτούμενος να πληκτρολογήσει τις παρεμβασεις που αναφέρονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ το οποίο φορτώνει επιπλέον και ως αρχείο και παραμένει στον ηλεκτρονικό φάκελλο του ωφελούμενου μέσα στην ιστοσελίδα του προγράμματος.  Αντί αυτού, χωρίς να χάνουν χρόνο στην πληκτρολόγηση όλων των παρεμβάσεων, συμπληρώνουν τον πίνακα με ψευδή στοιχεία όπως π.χ. σε κατοικία 100τ.μ. δηλώνουν 800τ.μ. θερμοπρόσωψη (με πραγματική επιφάνεια 120τ.μ.) ώστε να πολλαπλασιαστεί με το κόστος 55€/τ.μ. και να δεσμεύσει το ποθούμενο ποσό των 45.000€ σε χρόνο πληκτρολόγησης δευτερολέπτων αντί των 4΄ που θα χρειαζόταν με την πληκτρολόγηση όλων των παρεμβάσεων (συνήθως 7-9). Αυτό το τέχνασμα τους δίνει ελάχιστο χρονικό προβάδισμα κατά 4΄ ανά αίτηση. (επισυνάπτεται παράδειγμα ΣΥΝ 1)
Από πληροφορίες που έχουμε αυτό γίνεται κατά κόρον ειδικά εφέτος σε όλη την επικράτεια. 

Αυτός ο χρόνος κάτω των 5΄ είναι αποτέλεσμα όχι γρήγορης πληκτρολόγησης όλων των στοιχείων από τους χρήστες, αλλά καταχώρησης ψευδών στοιχείων με σκοπό την εξαπάτηση της λειτουργίας του προγράμματος και δέσμευσης πόρων που δεν θα δεσμευόταν αν είχαν ακολουθήσει την νόμιμη διαδικασία και τον χρόνο των 10΄. 

Αυτό με την σειρά του συνεπάγεται την άμεση δέσμευση πόρων του προγράμματος και αποκλεισμό των νομοταγών πολιτών οι οποίοι ακολουθώντας την νόμιμη διαδικασία πληκτρολογούν όλα τα στοιχεία τους την στιγμή εκείνη και  τελειώνουν την αίτηση τους στον λογικό χρόνο των 10΄-13΄ αλλά ΔΕΝ ΒΡΙΣΚΟΥΝ ΠΟΡΟΥΣ ΝΑ ΔΕΣΜΕΥΣΟΥΝ ΚΑΙ ΜΕΝΟΥΝΕ ΕΚΤΟΣ ΕΝΤΑΞΗΣ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ (ΑΦΟΥ ΕΧΟΥΝ ΠΡΟΗΓΗΘΕΙ ΟΙ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΣΕ ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΧΡΟΝΟ ΜΕ ΨΕΥΔΗ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΔΕΣΜΕΥΣΑΝ ΤΑ ΠΟΣΑ ΣΤΑ ΠΡΩΤΑ ΛΕΠΤΑ ΕΝΑΡΞΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ.  (ΓΙΑ ΟΣΟΥΣ ΠΛΗΡΩΣΑΝ ΚΑΙ ΤΟ ΑΝΤΙΤΙΜΟ ΤΗΣ ΑΠΑΤΗΣ). 
Παρακαλώ να διερευνήσετε την πιθανή απάτη και αν ισχύουν όλα τα παραπάνω να αποδώσετε τις ευθύνες εκεί που ανήκουν. Μία απλή αντιπαραβολή των αρχείων ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ με τις καταχωρήσεις στην υποσελίδα του exoikonomo2020.gov.gr  ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ του κάθε φακέλλου ωφελούμενου που εγκρίθηκε αρκεί για να αποδείξει την περιγραφόμενη πιθανή απάτη. 
Τέλος εμφανίστηκαν φαινόμενα κακής λειτουργείας της πλατφόρμας επιδοτώντας με 85% ωφελούμενους με υψηλά εισοδήματα που με βάση το ΦΕΚ του προγράμματος διακιούνται 55%. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα την δέσμευση μεγαλύτερου ποσού επιδότησης σε ωφελούμενο που δεν το δικαιούται λιγοστεύοντας δραματικά τους συνολικούς ωφελούμενους. (επισυνάπτεται συνημμένο ΣΥΝ 2)

Ζητώ την άμεση αναστολή του προγράμματος ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ ΑΥΤΟΝΟΜΩ ώστε να διερευνηθεί επαρκώς η πιθανότητα δέσμευσης κοινοτικών πόρων με ψευδή στοιχεία. 
Ζητώ να ακυρωθούν όλες οι αιτήσεις που τυχόν έχουν καταχωρηθεί με ψευδή στοιχεία και να αποδοθούν ευθύνες στους υπαίτιους. 
Ζητώ να αποδεσμευτούν τα από λάθος δεσμευμένα κονδύλια (85% αντί γαι 55%) και να δημιουργηθούν άμεσα λίστες ωφελουμένων.(επισυνάπτεται ο πίνακας 2.2.3 Επιχορήγηση μεμονωμένου διαμερίσματος και μονοκατοικίας ΣΥΝ 2)
Τέλος επιθυμώ να ασκηθεί ποινική δίωξη κατά παντός υπευθύνου για την καταχώρηση ψευδών στοιχείων και την εν γνώσει τους εξαπάτηση του προγράμματος δεσμεύοντας κοινοτικά κονδύλια ΕΣΠΑ από την Ε.Ε.
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