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Με  πολύ μεγάλη επιτυχία  πραγματοποιήθηκε η εσπερίδα με θέμα  <Διατροφή-Ασκηση-Διέξοδος> από την επιστημονική επιτροπή  της μελέτης και προβολής των επιδράσεων της Κρητικής διατροφής στην υγεία και οικονομία, τη  Δευτέρα 17/12.
Στην   κατάμεστη  αίθουσα  του ιστορικού συλλόγου Αθηναίων(Βραβείο  Ακαδημίας Αθηνών), η Πρόεδρος της επιτροπής  κ.Δασκαλάκη Υρώ  υποδέχτηκε έκλεκτούς προσκεκλημένους.
Θέματα όπως  <Ο ρόλος της διατροφής  σε απεξαρτημένα άτομα>,  <Κρητική  διατροφή και ψυχική υγεία>, <Η συμβολή των θεραπευτικών κοινοτήτων στην αντιμετώπιση εξαρτήσεων>, <Η  άθληση ως μέσον αγωγής υγείας>, <Η κρητική διατροφή σύμμαχος στην αντιμετώπιση  βουλιμίας>, παρουσιάστηκαν  από το Χρυσό Ολυμπιονίκη  ενόργανης γυμναστικής Δημοσθένη Ταμπάκο, την Ολυμπιονίκη τζούντο  κ.Καραγιανοπούλου Μαρία, τον Επιστημονικό  συνεργάτη Δημόκριτου κ.Κατσαρό Νίκο, την Αντιπρόεδρο Ελληνικής διατροφολογικής εταιρείας  κ.Καπόλη Γεωργία, την Κλινική διαιτολόγο κ.Μπουλούμπαση Μαργαρίτα και γονέα απεξαρτημένου ατόμου..
Παρέστησαν  στελέχη των εταιριών ΜΥΛΟΙ ΚΡΗΤΗΣ, CRETA ELEON, ΓΑΙΑ, ΕΤΑΝΑΠ, καθώς και από τη ραδιοφωνική συχνότητα 87,5-kriti fm και CRETE TV που παρέλαβαν βραβεία για την πολυετή συμβολική υποστήριξη τους στο έργο της επιτροπής.
Την  λαμπρή επίσης εκδήλωση στήριξαν  οι εταιρίες  ΜΕΓΑΛΑΚΑΚΗΣ και GREAT EXRORTS-TRADE  καθώς  και η   ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ..
Παρέστη και παρενέβη ο Πρόεδρος Εθνικής Επιτροπής Υγείας καθηγητής Ιατρικής κ.Καφάτος Αντώνιος που επίσης τιμήθηκε για την τεράστια προσφορά του.
Χαιρετισμούς απήυθηνε  ο Ιατρικός σύλλογος Αθηνών, ο πρόεδρος  Παγκρήτιας  ένωσης, κ.Μαριδάκης  ο πρόεδρος  Φοιτητικής  ένωσης  Κρητών Αττικής κ.Τζιράκης , ο πρόεδρος  Συνδέσμου  Κρητών επιστημόινων  κ.Μπαχλιτζανάκης, η  γενική γραμματέας  Συλλόγου  Ελλήνων Ολυμπιονικών  κ.Ζυγούρη και ο Ναύαρχος κ.Σπανός  εκ μέρους  του Πολεμικού Ναυτικού  και η Σμήναρχος κ.Μιχοπούλου επικεφαλής 20 μελούς αντιροσωπείας  Σχολής Αξιωματικών Νοσηλευτικής.
Σε μια υπέροχη  βραδιά τιμήθηκε η  Κρητική ψυχή και  ο πολιτισμός  κάτω από την Ακρόπολη...

Ετέθη υπό την αιγίδα  του Ιατρικού συλλόγου Αθηνών, της Περιφέρειας Κρήτης, του Συνδέσμου εξαγωγέων Κρήτης,της Ελληνικής διατροφολογικής εταιρείας και της Παγκρητίου ενώσεως.
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