Χαιρετισμός Περιφερειάρχη Κρήτης στο Πρόγραμμα Επιχειρηματικών Αποστολών της Eurobank
Χερσόνησος, 24 Μαΐου 2017

Αγαπητέ κ. Υπουργέ,
Αγαπητέ Πρόεδρε της Eurobank,
Αγαπητέ Πρόεδρε του Συνδέσμου Εξαγωγέων Κρήτης,
Αγαπητοί εκπρόσωποι από τον τραπεζικό, επιχειρηματικό και παραγωγικό κλάδο,
Κυρίες και κύριοι,
Φίλες και φίλοι,

Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζουμε στο Ηράκλειο, στο πλαίσιο διεξαγωγής της 7ης Επιχειρηματικής Αποστολής ενός πρωτοποριακού προγράμματος της Eurobank. 

Ενός προγράμματος που για δεύτερη φορά διεξάγεται στην Ελλάδα, με τη συμμετοχή και του Συνδέσμου Εξαγωγέων Κρήτης.

Πρόκειται όχι απλά για μια σημαντική επιχειρηματική συνάντηση, αλλά πολύ περισσότερο, πρόκειται για ένα επιχειρηματικό γεγονός, το οποίο δίνει την ευκαιρία σε ντόπιους επιχειρηματίες και παραγωγούς να έρθουν σε επαφή με κορυφαίους εκπροσώπους της διεθνούς αγοράς.

Είμαστε βέβαιοι ότι  η επιχειρηματική αποστολή που ξεκινά απόψε θα ολοκληρωθεί με απόλυτη επιτυχία, εκπληρώνοντας τον πρωταρχικό στόχο των διοργανωτών, της Διοίκησης και των στελεχών της Eurobank, για την ενίσχυση της εξωστρέφειας της ελληνικής οικονομίας.

Κυρίες και κύριοι,

Για την Περιφέρεια Κρήτης η σημερινή διοργάνωση αποκτά ιδιαίτερη σημασία αν αναλογιστούμε το ύψος των εξαγωγών και των εμπορικών σχέσεων που αναπτύσσονται στον κλάδο των τροφίμων ανάμεσα στην Κρήτη και τις χώρες του εξωτερικού.

Παρά την κρίση των τελευταίων χρόνων, παρά το κλίμα οικονομικής αβεβαιότητας και αστάθειας οι εμπορικές σχέσεις με τις διεθνείς αγορές αποτελούν μια από τις σημαντικότερες διεξόδους για τα προϊόντα της Κρητικής γης. 

Με αυτό το δεδομένο στην Περιφέρεια Κρήτης τα τελευταία χρόνια καταβάλλουμε συντονισμένες προσπάθειες, προκειμένου να ενισχύσουμε την εμπορική αξία των Κρητικών προϊόντων.

Με την εφαρμογή του στρατηγικού μας σχεδιασμού και τη σύνδεση του αγροδιατροφικού τομέα με τον τουρισμό, προσπαθούμε να επεκτείνουμε τη δράση των τοπικών επιχειρήσεων σε μια αγορά, που συνεχώς παρουσιάζει νέες απαιτήσεις, αλλά ταυτόχρονα, παρέχει νέες επιχειρηματικές και εξαγωγικές ευκαιρίες.

Βασική μας αντίληψη είναι η ενίσχυση της εξωστρέφειας της εμπορικής δραστηριότητας στο νησί, μέσα από μια διαφορετική αντίληψη. Μια τοπική προσέγγιση που στηρίζεται στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του νησιού.
Σε αυτή τη βάση αναδεικνύουμε τη:
· Μοναδική γεωγραφική μας θέση
· Το καταρτισμένο ανθρώπινο δυναμικό
· Την Υψηλή ποιότητα των πρώτων υλών



Αγαπητέ κ. Υπουργέ,

Γνωρίζετε καλά πως η εμπορική διπλωματία αποτελεί ένα μεγάλο αλλά δυνητικό πλεονέκτημα για τη χώρα. Για το λόγο αυτό είμαστε σίγουροι πως η συμμετοχή σας στη σημερινή επιχειρηματική συνάντηση, υποδηλώνει την πρόθεση της Κυβέρνησης για τη στήριξη όλων των πρωτοβουλιών που θα μας οδηγήσουν γρηγορότερα σε ένα ευνοϊκότερο οικονομικό περιβάλλον.

Μέσα από την εμπειρία της Περιφέρειας Κρήτης, μέσα από τα αποτελέσματα της δουλειάς που ξεκινήσαμε και συνεχίζουμε θέλω να επισημάνω ότι δίπλα στο τρίπτυχο: της Ταυτότητας, της Ποιότητας, της Ανταγωνιστικότητας πρέπει να προσθέσουμε δύο ακόμα προϋποθέσεις: τη συνεργασία και την ετοιμότητα. Αυτές είναι οι 5 βασικές προϋποθέσεις που θα ανοίξουν εμπορικούς δρόμους για τα ελληνικά προϊόντα.


Κλείνοντας και αφού συγχαρώ για ακόμα μια φορά τους διοργανωτές για αυτή τη σημαντική επιχειρηματική συνάντηση να τονίσω ότι η δική μας εμπορική κουλτούρα έρχεται από μακριά. Από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα οι Έλληνες δείξαμε μια ιδιαίτερη εξωστρέφεια. Ιστορικά σε πολύ δύσκολες στιγμές του έθνους η εξωστρέφεια έδωσε απαντήσεις και  αυτή θα μας δώσει και σήμερα τις απαντήσεις. 

Σας ευχαριστώ
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