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 Κύριοι ,

σας παραθέτουμε παρακάτω, συνοπτικά, τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Αστυνομικές Υπηρεσίες του νομού Ρεθύμνου και πιστεύουμε ότι θα προσπαθήσετε έμπρακτα για να δοθούν επιτέλους λύσεις σε αυτά.
Α) Στέγαση Αστυνομικών Υπηρεσιών Δ. Α. Ρεθύμνου.

Εν έτη 2015, σε πανελλήνιο επίπεδο, οι περισσότερες αστυνομικές υπηρεσίες στεγάζονται σε σύγχρονα κτίρια, που πληρούν, κατά το μέτρο του δυνατού, τις προδιαγραφές ώστε να εξασφαλίζουν ικανό εργασιακό περιβάλλον στο αστυνομικό προσωπικό, για να μπορεί να ανταποκριθεί στις απατήσεις του δύσκολου έργου του.

Με λύπη μας, όπως διαπιστώνετε και οι ίδιοι κατά την επίσκεψή σας, το «Αστυνομικό Μέγαρο» Ρεθύμνου, το οποίο στεγάζει τις περισσότερες και κεντρικότερες Υπηρεσίες του νομού, σε καμία περίπτωση, δεν πληρεί τις κτιριακές προδιαγραφές ως προς την παρούσα χρήση του.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το παρόν κτίριο έχει χαρακτηριστεί επικίνδυνο και ακατάλληλο, από σχετικές εκθέσεις και μελέτες, κατά την προσπάθειά μας και στο παρελθόν να αναδείξουμε το συγκεκριμένο πρόβλημα. Ως εκ τούτου, εγκυμονεί κινδύνους τόσο για το αστυνομικό προσωπικό, τους πολίτες – επισκέπτες, καθώς και τους κρατούμενους που φιλοξενούνται στα υποτυπώδη κρατητήρια μας.
Θέλουμε να σας αναφέρουμε ότι κατά τις παρελθούσες προσπάθειές μας, προς επίλυση του θέματος, το Υπουργείο αναγνώρισε το πρόβλημά μας, το ένταξε στο πρόγραμμα Σ.Δ.Ι.Τ. με σκοπό την ανέγερση καινούργιου Αστυνομικού Μεγάρου.
Πιστεύουμε ότι με τις παρεμβάσεις σας θα δοθεί λύση σε ένα χρόνιο πρόβλημά μας και θα υλοποιηθεί άμεσα η ανέγερση νέου Αστυνομικού Μεγάρου.
Β) Αναδιάρθρωση Αστυνομικών Υπηρεσιών Δ. Α. Ρεθύμνου.

  Στα πλαίσια της επικείμενης αναδιάρθρωσης υπηρεσιών ΕΛ.ΑΣ., σε πανελλήνιο επίπεδο και  ειδικότερα όσο αφορά τις υπηρεσίες της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ρεθύμνου, η Ένωσή μας, σας παραθέτει  τα ακόλουθα:
   Στο γενικό νομοθετικό πλαίσιο πιστεύουμε ότι πρέπει να διατηρηθεί η κατανομή των Διευθύνσεων Αστυνομίας σύμφωνα με την εδαφική αρμοδιότητα των νομών, για λόγους καλύτερης λειτουργίας και συντονισμού των Υπηρεσιών. Διατήρηση των οργανικών θέσεων ανά νομό και κατανομή τους, στις νέες αστυνομικές υπηρεσίες, με κριτήρια την συχνότητα και το είδος των εγκλημάτων, την γεωγραφική έκταση αλλά και  τον πληθυσμό της περιοχής. Επίσης ανακατανομή των οργανικών θέσεων των Ειδικών Φρουρών σε όλες τις νέες υπηρεσίες εντός του ίδιου νομού.
   Στο Ειδικό μέρος και συγκεκριμένα για την περιοχή αρμοδιότητας της Δ.Α. Ρεθύμνου προτείνουμε συγχώνευση Αστυνομικών Υπηρεσιών και συγκεκριμένα:

1.
Συγχώνευση όλων των επαρχιακών Τμημάτων και δημιουργία δυο περιφερειακών Αστυνομικών Τμημάτων, το  Αστυνομικό Τμήμα Σπηλίου και το Αστυνομικό Τμήμα Περάματος τα οποία θα στελεχωθούν από τουλάχιστον πενήντα αστυνομικούς το καθένα και θα έχουν πλήρη αστυνομική αρμοδιότητά στην περιοχή τους .  

2.
Λόγω της ιδιαιτερότητας της περιοχής, διατήρηση του Τμήματος Ασφαλείας Περάματος και στελέχωσή του από ικανό αριθμό αστυνομικών. 

3.
Στις έδρες των Δήμων της περιφέρειας που δε θα έχουν Αστυνομικό Τμήμα, δημιουργία γραφείου Αστυνομικού ΚΕΠ στελεχωμένο από ένα Αστυνομικό, το οποίο θα λειτουργεί από Δευτέρα έως Παρασκευή πρωινές ώρες και θα είναι εξοπλισμένο με σύνδεση POLICE ON LINE για εξυπηρέτηση των πολιτών. 

4.
Συγχώνευση όλων των ειδικών Υπηρεσιών (Τ.Α.Ε., Ο.Π.Κ.Ε. κ.τ.λ.) σε μία και μοναδική υπηρεσία, με οργανική δύναμη έως εξήντα Αστυνομικούς - Ειδικούς Φρουρούς. Για καλύτερο σχεδιασμό και επιχειρησιακή ετοιμότητα, η συγκεκριμένη υπηρεσία θα είναι υπό τις διαταγές του εκάστοτε Αστυνομικού Διευθυντή, με διευρυμένη αρμοδιότητα (Διμοιρία Υποστήριξης – Μεταγωγές κ.ά.). Κατάργηση της ΥΠ.ΑΣ.Ε. Κρήτης.
5.
Δημιουργία μίας κεντρικής υπηρεσίας τροχαίας με συγχώνευση του Τ.Β.Ο.Α. Κρήτης καθώς και της Ειδικής Ομάδας Ο.Ε.Π.Τ.Α.
6.
Από την παραπάνω κατανομή θα εξοικονομηθούν αρκετές θέσεις οι οποίες θα ενισχύσουν τις νευραλγικές υπηρεσίες  έδρας.
Με δεδομένο ότι : 

I.
Η οργανική δύναμη στην Δ.Α. Ρεθύμνου είναι συνολικά 428 Αστυνομικοί και  Ειδικού Φρουροί και

II.
Η παρούσα δύναμη που υπηρετεί σε αστυνομικές υπηρεσίες του νομού είναι συνολικά 364 Αστυνομικοί και Ειδικού Φρουροί,
το παραπάνω σχέδιο μπορεί να εφαρμοστεί διότι:
α.
Από την προτεινόμενη κατανομή του αστυνομικού προσωπικού, διατίθενται συνολικά διακόσιοι (200) αστυνομικοί για τη στελέχωση των Υπηρεσιών Υπαίθρου και της Ειδικής Αστυνομικής Υπηρεσίας.

β.
Υπολείπονται 164 Αστυνομικοί-Ειδικοί Φρουροί, σύμφωνα με την παρούσα δύναμη ή 228 Αστυνομικοί-Ειδικοί Φρουροί,  σύμφωνα με την οργανική δύναμη της Δ.Α. Ρεθύμνου,  για να στελεχώσουν τις Υπηρεσίας Έδρας (Αστυνομικό Τμήμα, Τμήμα Τροχαίας, Υποδιεύθυνση Ασφαλείας , Τ.Δ.Ν. Ρεθύμνου και Δ.Α Ρεθύμνου).

γ.
Δημιουργούνται με αυτό τον τρόπο, πρότυπες Αστυνομικές Υπηρεσίες, ικανές να ανταποκριθούν στο έργο και την αποστολή τους, χωρίς να γίνει καμία αλλαγή στον συνολικό αριθμό της οργανικής δύναμης του νομού.
Γ) Τμήμα Δοκίμων Αστυφυλάκων Ρεθύμνου.

Προτείνουμε να εξετάσετε και να παρέμβετε ώστε να υπάρξει η αναγκαία νομοθετική ρύθμιση (η οποία ήδη επεξεργάζεται από την Αστυνομική Ακαδημία), ώστε να αξιοποιηθούν οι εξαιρετικές εγκαταστάσεις της σχολής, με τη λειτουργία παράλληλα με το Τμήμα Δοκίμων Αστυφυλάκων και του Τμήματος Μετεκπαίδευσης – Επιμόρφωσης για τους συναδέλφους μας, που υπηρετούν στις Περιφερειακές Δ/νσεις Κρήτης (άνω των 1.800 ατόμων) και Νοτίου Αιγαίου. Οι εγκαταστάσεις του Τ.Δ.Α. Ρεθύμνου προσφέρονται για το σκοπό αυτό και επιπλέον θα μειωθεί το κόστος μετακίνησης όλου του Αστυνομικού προσωπικού της Νοτίου Ελλάδος, που μέχρι τώρα μεταβαίνει σε ανάλογες υπηρεσίες και ως εκ τούτου με αυτόν τον τρόπο επιβαρύνεται οικονομικά ο ήδη μειωμένος προϋπολογισμός του Υπουργείου μας. Επιπλέον πρέπει να λάβετε υπόψη σας ότι αναμφισβήτητα βασικό χαρακτηριστικό της σύγχρονης αστυνομίας και κατ’ επέκταση του Έλληνα Αστυνομικού, αποτελεί τόσο η βασική όσο και η δια βίου εκπαίδευσή του.  Η μεν πρώτη γίνεται στις παραγωγικές σχολές της Αστυνομίας, η δε δεύτερη μπορεί να γίνει οπουδήποτε. Μέχρι σήμερα οι μετεκπαιδεύσεις των αστυνομικών λαμβάνουν χώρα κυρίως στην Αθήνα με αποτέλεσμα αφενός μεν το αυξημένο κόστος όπως προαναφέραμε, για την Υπηρεσία αλλά και για τους ίδιους τους Αστυνομικούς, αφετέρου δε την ταλαιπωρία τους και την στέρηση της Υπηρεσίας από τα καθήκοντά τους, για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα, καθόσον απαιτούνται επιπλέον τέσσερις (4) ημέρες για την μετακίνησή τους.-
Ελπίζουμε ότι θα εισακουστούν οι προτάσεις μας και θα υλοποιηθούν. -
	ΓΙΑ ΤΟ Δ. Σ.
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Ρέθυμνο, 23-05-2015








ΠΡΟΣ


Γενικό Γραμματέα Δημόσιας Τάξης κ. Αναγνωστάκη Δημήτριο


Προϊστάμενο Επιτελείου Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ. Αντιστράτηγο κ. ΜΙΧΑΙΡΙΝΑ Κωνσταντίνο


Γενικό Επιθεωρητή Αστυνομίας Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγο κ. ΚΑΤΡΙΑΔΑΚΗ  Εμμανουήλ


Κοιν.:


Όλες Αστυνομικές Υπηρεσίες Ν. Ρεθύμνου
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