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Μαρία Ψυχουντάκη, ψυχολόγος και αθλητική ψυχολόγος, Αναπληρώτρια καθηγήτρια στη Σχολή Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού του Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Διδάσκει τα μαθήματα «Αναπτυξιακή Ψυχολογία», «Αθλητική Ψυχολογία» και «Άσκηση και ψυχική Υγεία». Διευθύνει το Εργαστήριο Κινητικής Συμπεριφοράς και Αθλητικής Ψυχολογίας της ΣΕΦΑΑ, ΕΚΠΑ.
Από το 1989 έχει εμπειρία τόσο στην κλινική όσο και στην αθλητική ψυχολογία ως σύμβουλος αθλητών υψηλού επιπέδου (Αθλητικές Ομοσπονδίες Ελλάδας και Κύπρου και Ολυμπιακή Επιτροπή Κύπρου). Μεταφέρει τις γνώσεις και την εμπειρία της με διαλέξεις προς αθλητές, προπονητές, γονείς και το ευρύτερο κοινό. Καλύπτει ένα μεγάλο εύρος θεματολογίας τόσο από την αθλητική ψυχολογία -όπως είναι η ανάπτυξη και η προετοιμασία των αθλητών, επικοινωνία και ηγετική συμπεριφορά προπονητών, θέματα που αφορούν στους γονείς-, όσο και θέματα από τη γενική ψυχολογία όπως ο εκφοβισμός, η διατήρηση της ψυχικής υγείας, η προσωπική ανάπτυξη του ατόμου κ.ά.
Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα εστιάζουν σε θέματα εφαρμοσμένης αθλητικής ψυχολογίας (ατομικά και ομαδικά αθλήματα), στην αθλητική αυτοπεποίθηση, στη διαχείριση του άγχους, στις ψυχολογικές παραμέτρους των αθλητικών τραυματισμών, στη συνοχή και την επικοινωνία σε αθλητικές ομάδες, στην ψυχοδιάγνωση, στη βιοανάδραση, στην επίδραση της άσκησης στην ψυχική διάθεση και υγεία. 

Από το 2000 έως το 2010 ήταν υπεύθυνη έκδοσης του περιοδικού της Αθλητικής Ψυχολογίας στην Ελλάδα. Από το 2000 έως το 2004 ήταν Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Αθλητικής Ψυχολογίας και από το 2003 έως το 2007 ήταν Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Αθλητικής Ψυχολογίας (FEPSAC). Είναι μέλος διαφόρων εθνικών και διεθνών επιστημονικών εταιρειών ψυχολογίας και αθλητικής ψυχολογίας.
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