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	Προσωπικές πληροφοριες


	Ονοματεπώνυμο
	
	ΚΟΤΟΠΟΥΛΗΣ   ΝΙΚΟΛΑΟΣ


	Επαγγελματική εμπειρια


	Σεπτέμβριος 2012  - σήμερα

Φεβρουάριος 2004  - σήμερα



Ιανουάριος 2002 - Φεβρουάριος 2004:

Φεβρουάριος 1998 - Ιανουάριος 2002:

Σεπτέμβριος 1992 - Ιανουάριος 1998:
Οκτώβριος 1990 - Αύγουστος 1992:


	
	“IAMED” Π. Σαββίδης & ΣΙΑ ΕΕ. Κατερίνη. Παραγωγή και εμπορία ιατροτεχνολογικών προϊόντων.
Διευθυντής. Οργάνωση και διοίκηση εταιρείας παραγωγής διαλυμάτων αιμοκάθαρσης και εμπορίας ειδών τεχνητού νεφρού. Υπεύθυνος διαχείρισης ποιότητας.

Ατομικό Μελετητικό Γραφείο ηλεκτρομηχανολογικών μελετών και τεχνικού συμβούλου σε θέματα:

·  Βιοϊατρικής Τεχνολογίας – Μελετών εξοπλισμού

·  Οργάνωσης και Λειτουργίας – Νοσοκομειακών έργων και υποδομών

· Σύνταξης Τεχνικών Φακέλων Πιστοποίησης Ιατροτεχνολογικών Προϊόντων και Συστημάτων Διαχείρισης Ποιότητας ISO 9001 και ISO 13485. 

· Εκπόνησης Ηλεκτρομηχανολογικών Μελετών

· Ελέγχου και Πιστοποίησης Εγκαταστάσεων Ιατρικών Αερίων και ειδικών Νοσοκομειακών Η/Μ Υποδομών: Εγκαταστάσεις επεξεργασίας νερού, συστήματα αποστείρωσης – απολύμανσης, διαχείρισης νοσοκομειακών αποβλήτων.

Ενδεικτικά έργα, σχετιζόμενα με την υγεία, τα οποία έχουν εκτελεστεί μέχρι σήμερα:

Μάρτιος 2013 έως σήμερα: Σύμβουλος ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού για λογαριασμό της Εθνικής Τράπεζας (Χορηγία κατασκευής νέου κτιρίου χειρουργείων και εντατικής μονάδας στο ΓΝΑ «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»)

Νοέμβριος 2012 – Ιανουάριος 2013: Μονάδα Τεχνητού Νεφρού Γενικού Νοσοκομείου Φλώρινας. Τεχνικός Σύμβουλος της 3ης Υ.ΠΕ. (Μακεδονίας), για την αποκατάσταση της λειτουργίας της Μονάδας. Σχεδιασμός, επίβλεψη εγκατάστασης, εποπτεία διαδικασίας ποιοτικής παραλαβής και εκπαίδευσης στο σύστημα επεξεργασίας και διανομής νερού αντίστροφης όσμωσης για αιμοκάθαρση. 

Ιούλιος 2012 – Οκτώβριος 2013: Καταγραφή και αξιολόγηση εγκατεστημένου ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού νοσοκομείου Αθηνών ‘Ερρίκος Ντυνάν’. Αξιολόγηση ιατρικού διαγνωστικού και επεμβατικού εξοπλισμού υψηλής τεχνολογίας εκτίμηση προτεραιότητας αντικατάστασης, δαπάνης κύκλου ζωής, δαπάνης αντικατάστασης και τρέχουσας αξίας εξοπλισμού. – συνολικής εκτιμώμενης αξίας 15.000.000€. Παραδοτέα: Αναφορά αξιολόγησης και αξιοποίησης εγκατεστημένου ιατρικού εξοπλισμού και πίνακας ανάλυσης στρατηγικού σχεδιασμού αξιοποίησης, αντικατάστασης εξοπλισμού και πρόβλεψης προϋπολογισμών  –  Πίνακας βαθμολόγησης / κατάταξης ιατρικού εξοπλισμού.

Απρίλιος 2008 – Οκτώβριος 2008: Κλινική – ιατρικό κέντρο Sachkhere – ΓΕΩΡΓΙΑ. Εκπόνηση μελέτης ιατρικού και ξενοδοχειακού εξοπλισμού. Τεχνικά σχέδια εγκαταστάσεων ιατρικού εξοπλισμού.

Μάρτιος 2008  - Ιούλιος 2008: Κλινική ΥΓΕΙΑ – Τίρανα. Εκπόνηση Ηλεκτρομηχανολογικής μελέτης ιατρικών αερίων και ισχυρών ρευμάτων. Ανάθεση από μελετητικό γραφείο «ΑΛΚΩΝ».

Ιανουάριος 2008 – Μάρτιος 2008: Κτηνιατρικό εργαστήριο κατηγορίας Ι / ΙΙ και ΙΙΙ. Σχεδιασμός μικροβιολογικών εργαστηρίων και εργαστηρίων μοριακής βιολογίας. Ανάθεση από Ηνωμένα Έθνη – Υπηρεσία Ανάπτυξης. Συνεργασία με Αρχιτεκτονικό γραφείο PETRA MIMAR – Παλαιστίνη. 

Δεκέμβριος 2007: Κεντρική Κλινική Τιράνων. Μελέτη εγκαταστάσεων παραγωγής και διανομής ιατρικών αερίων. Ανάθεση από γραφείο μελετών «ΑΛΚΩΝ».

Απρίλιος 2007: Προμελέτη σκοπιμότητας και βιωσιμότητας ίδρυσης Ειδικού Νοσοκομείου Παθήσεων Σπονδυλικής Στήλης. Συνεργασία με Εργαστήριο Οργάνωσης και Διοίκησης Υπηρεσιών Υγείας Πανεπιστημίου Αθηνών με Επιστημονικό Υπεύθυνο τον  καθηγητή κ. Λ. Λιαρόπουλο.

Δεκέμβριος 2006: Προμελέτη σκοπιμότητας και βιωσιμότητας Μαιευτικής – Γυναικολογικής Κλινικής (θέση Λεωφόρος Συγγρού). Συνεργασία με Εργαστήριο Οργάνωσης και Διοίκησης Υπηρεσιών Υγείας Πανεπιστημίου Αθηνών με Επιστημονικό Υπεύθυνο τον  καθηγητή κ. Λ. Λιαρόπουλο.

Ιούλιος 2006: Απολλώνιο Νοσοκομείο Λευκωσίας: Μελέτη εγκαταστάσεων και δικτύου ιατρικών αερίων – απαγωγής αναισθητικών αερίων.

Ιούνιος 2006: Γενικό Νοσοκομείο Αιγίου. Η/Μ μελέτη νέας μονάδας εμφραγμάτων.

Μάιος 2006: Θεραπευτήριο Χρονίων Παθήσεων Φθιώτιδος. Μελέτη ιατρικού και ξενοδοχειακού εξοπλισμού. Μελέτη αναλωσίμων. Συνεργαζόμενο αρχιτεκτονικό γραφείο Betaplan.

Φεβρουάριος 2006: Γενικό Νοσοκομείο Σητείας. Σχεδιασμός τμήματος αξονικού τομογράφου και μαστογραφίας. Πλήρης Η/Μ μελέτη υποδομών τμήματος – επίβλεψη κατασκευής.

Ιανουάριος 2006: Γενικό Νοσοκομείο Τρίπολης. Μελέτη εγκατάστασης ιατρικών αερίων. Πλήρης αναβάθμιση υφιστάμενου δικτύου.

Οκτώβριος 2005: Έλεγχος και πιστοποίηση εγκατάστασης παραγωγής και διανομής ιατρικών αερίων του Νέου Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας. 

Μάιος 2005:  Μελέτη εφαρμογής Η/Μ και εξοπλιστικής υποδομής τμήματος υδροθεραπείας Γενικού Νοσοκομείου Λαμίας. Ανάθεση από κοινοπραξία «ΑΚΤΩΡ – ΤΟΜΗ»

Απρίλιος 2005 : Μελέτη εξοπλιστικής υποδομής για έργο 424ΓΣΝΘ, Ογκολογικής μονάδας, μονάδας χημειοθεραπείας και θεραπείας Ιωδίου. Συνεργαζόμενο γραφείο «ΦΑΣΜΑ» Σύμβουλοι Μηχανικοί.

Μάρτιος 2005: Ηλεκτρομηχανολογική μελέτη ιατρικών αερίων και ασθενών ρευμάτων για Κέντρο Υγείας Καμένων Βούρλων. Συνεργαζόμενο γραφείο Σ. Δημητρίου (Η/Μ μελετητικό γραφείο).

Φεβρουάριος 2005: Ειδικός σύμβουλος εξοπλισμού και ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων για κεντρικό κτίριο «ΒΙΟΪΑΤΡΙΚΗΣ». Συνεργαζόμενα γραφεία Θ. Ταλαντίνης (Αρχιτέκτων Μηχ.) και Ν. Πράσινος και συνεργάτες (Η/Μ μελετητικό γραφείο).

Ιούνιος – Οκτώβριος 2004: Έλεγχος, μέτρηση και εξισορρόπηση εγκατάστασης αερισμού – κλιματισμού στη νέα επέκταση του Γενικού Νοσοκομείου Άργους (Τμήμα Απεικονίσεων, Χειρουργείων, Επειγόντων Περιστατικών, Παθολογικής κλινικής). Έλεγχος και μετρήσεις δικτύου και σταθμού παραγωγής ιατρικών αερίων του ιδίου Νοσοκομείου.

Νοεμ. 2003 – Ιούνιος 2004: Μελετητής ιατρικού εξοπλισμού και ειδικών νοσοκομειακών εγκαταστάσεων για λογαριασμό της κ/ξίας ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ – SFEH για το έργο του Γενικού Νοσοκομείου Χίου (Φορέας ΔΕΠΑΝΟΜ).

Συνεργάτης του ομίλου ΑΚΤΩΡ – Ελληνικής Τεχνοδομικής. 

Υποστήριξη νοσοκομειακών έργων και μελετών – έρευνας αγοράς ιατρικού εξοπλισμού.

Σχεδιασμός – προετοιμασία χώρων και ολοκλήρωση προμήθειας εγκατάστασης ιατρικού εξοπλισμού για τμήμα τεχνητού νεφρού και αξονικής τομογραφίας γενικού νοσοκομείου Φιλιατών (Έναρξη έργου Φεβ. 2002 – ολοκλήρωση έργου Οκτ. 2002.

Υπεύθυνος Βιοϊατρικός Μηχανικός και σύμβουλος ιατρικού εξοπλισμού για το έργο μελέτης και κατασκευής του 424 Γενικού Στρατιωτικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης (Έναρξη έργου Ιούνιος 2002).  
Προϊστάμενος τμήματος Βιοϊατρικής Τεχνολογίας της “ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΗΣ” Αθηνών.

( Υποστήριξη έναρξης λειτουργίας, διαχείριση ιατρικού εξοπλισμού, επίβλεψη και οργάνωση συντήρησης εξοπλισμού, αξιολόγηση προμηθειών εξοπλισμού, εκπαίδευση προσωπικού και επιστημονική υποστήριξη της κλινικής σε θέματα Βιοϊατρικής Τεχνολογίας - νέες εφαρμογές , ασφάλεια , ποιοτικοί έλεγχοι ).

Από τον Μάρτιο του 2000 και υπεύθυνος λειτουργίας και συντήρησης κτιριακών - Η/Μ εγκαταστάσεων ως προϊστάμενος τεχνικών υπηρεσιών. Μελέτη και επίβλεψη τροποποίησης και επέκτασης κτιριακών εγκαταστάσεων κλινικής. Κατασκευή και συντήρηση δικτύου ιατρικών αερίων καθώς και μελέτη - εγκατάσταση δικτύου φυσικού αερίου για θέρμανση.  

Συνεργάτης - Υπεύθυνος Μηχανικός Έργου (Project Manager) της εταιρείας IMEC GmbH - ΙΜΕΚ ΕΛΛΑΣ  αε.   

Σεπτ. 92 - Σεπτ. 94
Υπεύθυνος Βιοϊατρικός Μηχανικός έργου για το νοσοκομείο Ξάνθης (Η/Μ προεγκαταστάσεις, προμήθεια - εγκαταστάσεις ιατρικού εξοπλισμού, ποιοτικοί έλεγχοι αποδοχής και παραλαβής εξοπλισμού , ειδικά θέματα έργου νοσοκομειακής μονάδας). Ολοκλήρωση έργου Σεπτ. 1994.

Οκτ. 94 - Ιουλ. 97
Γενικό Νοσοκομείο Ξάνθης

Υπεύθυνος συντήρησης - λειτουργίας ιατρικού εξοπλισμού, εκπαίδευσης ιατρικού - νοσηλευτικού προσωπικού και οργάνωσης τμήματος Βιοϊατρικής τεχνολογίας του νέου Γενικού Νοσοκομείου Ξάνθης. 

Οκτ.1994 - Ιαν. 1998
Νέο Γενικό Νοσοκομείο Ρόδου
Υπεύθυνος Βιοϊατρικός Μηχανικός μελέτης ιατρικού εξοπλισμού  (Οριστικής και Εφαρμογής), εργοταξιακή επίβλεψη Η/Μ προεγκαταστάσεων, εγκατάσταση και ποιοτικός έλεγχος νέου εξοπλισμού.

Μάρτιος 1997 - Ιαν. 1998
Νέο Γενικό Νοσοκομείο Πύργου

Υπεύθυνος Βιοϊατρικός Μηχανικός μελέτης ιατρικού εξοπλισμού  (Οριστικής και Εφαρμογής).
Εξωτερικός συνεργάτης της εταιρείας IMEC GmbH για την μελέτη ιατρικού εξοπλισμού και αντιστοίχων Η/Μ προεγκαταστάσεων για το έργο του Γενικού Νοσοκομείου Ξάνθης 350 κλινών. Ανάλυση κόστους εξοπλισμού και συμμετοχή στην σύνταξη συμβολαίων προμήθειας και οργάνωση προμηθειών.

Σεπτέμβριος 1990 - Αύγουστος 1992

Εταιρεία SIEMENS A.E., Field Service Engineer στο τμήμα ηλεκτροϊατρικού εξοπλισμού της εταιρείας. Επισκευές, συντήρηση και εγκαταστάσεις ιατρικού εξοπλισμού, εκπαίδευση ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού.  

Νοέμβριος 1988 - Σεπτέμβριος 1990

Συνεργάτης του Εργαστηρίου Ιατρικής Φυσικής του Πανεπιστημίου Πατρών.

Απριλ. 1989 - Ιουν. 1989
Συμμετοχή σε ερευνητικό πρόγραμμα σχεδίασης των ηλεκτρομηχανικών μερών ομοιώματος νερού για την βαθμονόμηση ακτινοθεραπευτικών μηχανημάτων. 
Ιουν. 1989 - Σεπτ. 1990
Συμμετοχή σε ερευνητικό πρόγραμμα για την ανάπτυξη συστήματος διαχείρισης βιοϊατρικού εξοπλισμού νοσοκομείου και οργάνωσης Tμημάτων Κλινικής Μηχανικής Νοσοκομειακών Μονάδων.
· Ιουλ. 1988 – Ιανουάριος 1989

· Επιτροπή Ποιοτικού Ελέγχου και Ελέγχων Ηλεκτρικής Ασφάλειας του ιατρικού εξοπλισμού, για τους ελέγχους αποδοχής του ιατρικού εξοπλισμού του Περιφερειακού Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Πατρών.

· Επιτροπή Ελέγχου Ηλεκτρικής Ασφάλειας του ιατρικού εξοπλισμού, κατά τους ελέγχους αποδοχής του Περιφερειακού Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ηρακλείου. 



	
	
	

	
	
	


	Εκπαίδευση
και 
καταρτιση

	28 Ιουνίου – 
2 Ιουλίου 2010:
Οκτώβριος 1999- Νοέμβριος 2001:

Οκτώβριος 1997 –Δεκέμβριος 1999:

Νοεμβρίου 1990 -Αύγουστος 1992:
Οκτώβριος 1979 -  Ιούλιος 1987:
	
	Επιτυχής παρακολούθηση σεμιναρίου και γραπτών εξετάσεων της CMC International ως «Επιθεωρητής / Κύριος Επιθεωρητής Συστημάτων Διαχείρισης Ποιότητας κατά ISO 9001:2008». 

Μεταπτυχιακές σπουδές στην Οργάνωση και Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας - Μεταπτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης «Οργάνωσης και Διοίκησης Υπηρεσιών Υγείας». Διπλωματική εργασία  "Ο ρόλος των γενοσήμων φαρμάκων στη φαρμακευτική αγορά στις χώρες της ΕΕ και του ΟΟΣΑ". (Διαπανεπιστημιακό Διατμηματικό πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών - Εθνικόν και Καποδιστριακόν Πανεπιστήμιον Αθηνών - Τμήμα Νοσηλευτικής). 

Μεταπτυχιακές σπουδές στη Βιοϊατρική Τεχνολογία – Μεταπτυχιακή Ειδίκευση στη Βιοϊατρική Τεχνολογία. Διπλωματική εργασία " Ποιοτικός έλεγχος μονάδων υπερηχοτομογραφίας". (Ευρωπαϊκό μεταπτυχιακό πρόγραμμα - Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Πατρών, Εργαστήριο Ιατρικής Φυσικής).  

Εκπαιδευτικό κέντρο της SIEMENS στο ERLANGEN  Γερμανίας.

Παρακολούθηση σεμιναρίων με αντικείμενο Ηλεκτρονικό Εξοπλισμό - Διαγνωστική Υπερηχογραφία, Φυσικοθεραπεία, Συστήματα παρακολούθησης και καταγραφής Φυσιολογικών Παραμέτρων (Monitoring), Συστήματα Υποστήριξης Ζωτικών Λειτουργιών (Αναπνευστήρες – Αναισθησιολογικός Εξοπλισμός), Χειρουργικές Διαθερμίες. Πιστοποίηση μηχανικού επισκευής -  συντήρησης ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού.

Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών, Πολυτεχνικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών. Διπλωματούχος Ηλεκτρολόγος Μηχανικός. Θέμα διπλωματικής εργασίας: " Ηλεκτρική Ασφάλεια Ιατρικού Εξοπλισμού " (Eργαστήριο Ιατρικής Φυσικής Πανεπιστημίου Πατρών). 
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	επικοινωνιακές δεξιότητες
Οργανωτικές / διαχειριστικές  δεξιότητες

επαγγελματικές δεξιότητες 
	
	Επικοινωνιακές δεξιότητες έχουν αποκτηθεί τόσο στο νοσοκομειακό τομέα όσο και στον τομέα των έργων.

Ως Προϊστάμενος Τεχνικών Υπηρεσιών και υπεύθυνος διαχείρισης ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού νοσοκομειακών έργων: Επικοινωνία και συνεργασία με νοσοκομειακό προσωπικό (ιατρικό- νοσηλευτικό) κυρίως σε θέματα  εκπαίδευσης, χρήσης και αξιοποίησης ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού.

Ως υπεύθυνος διαχείρισης έργων (ιατρικός εξοπλισμός νοσοκομειακών έργων): Επικοινωνία και συνεργασία τόσο με μελετητικές ομάδες όσο και τις υπόλοιπες ομάδες του έργου (ιατρικές και τεχνικές). Συντονισμό συσκέψεων και επιτροπών έργου και διαγωνισμών.

Επικοινωνιακές δεξιότητες με ομάδες εργασίας εκτός Ελλάδας:
 Γερμανία (Συνεργασία  7 ετών με την IMEC GmbH), Μελέτες νοσοκομειακών έργων: (Κύπρος, Γεωργία, Σκόπια).

Εισηγητής εκπαιδευτικών σεμιναρίων: Διαχείριση νοσοκομειακών υποδομών, χρήση, ποιοτικός έλεγχος / ασφάλεια ιατροτεχνολογικών προϊόντων, ιατρικά αέρια, επεξεργασία νερού, συστήματα διαχείρισης ποιότητας στο χώρο της υγείας.

Ως Υπεύθυνος διαχείρισης έργων: Οργάνωση και παρακολούθηση χρονοδιαγραμμάτων έργου, συντονισμό διαδικασιών διαγωνισμών (προδιαγραφές, προκηρύξεις, αξιολόγηση και παρακολούθηση συμβάσεων), οργάνωση διαδικασιών ελέγχου και παραλαβής νοσοκομειακών ειδών και εξοπλισμού, σύνταξη εκθέσεων και αναφορών έργου.

Ως Σύμβουλος Συστημάτων Ποιότητας: Ανάλυση, σύνταξη και αξιολόγηση διαδικασιών στο χώρο της υγείας (κλινικές, εταιρείες διακίνησης υγειονομικού υλικού, διαγνωστικά εργαστήρια).

Ως Προϊστάμενος τεχνικών υπηρεσιών και διευθυντής εργοστασίου: Οργάνωση και διαχείριση προσωπικού, προγραμματισμός εργασιών και παρακολούθηση παραγωγικότητας. Διαχείριση υποδομών, πρώτων υλών και διαμόρφωση / βελτίωση υποδομών και διαδικασιών. Εκπόνηση και υλοποίηση προϋπολογισμών. 

Γνώση του χειρισμού, της λειτουργίας και τεχνικής υποστήριξης μεγάλου φάσματος διαγνωστικού και θεραπευτικού ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού. 

Οργάνωση και διαχείριση διαδικασιών / συστημάτων ποιότητας.


	
	
	


	δεξιότητες 
πληροφορικής

	
	Ως Ηλεκτρολόγος Μηχανικός:  Άριστη γνώση Ηλεκτρονικού Υπολογιστή και χρήση προγραμμάτων: Microsoft Office (Word, Excel, Powerpoint), Microsoft Project, AutoCAD, Ηλεκτρομηχανολογικών Μελετών (4M & TiSoft), HOSPITEC II (Μελέτη και αξιολόγηση εξοπλισμού) και REVIT    (σχεδιασμός και διαχείριση έργων).



	λοιπές  δεξιότητες 

	
	Καλλιτεχνικές: Μουσικές γνώσεις (Ακορντεόν και κιθάρα). 
Συμμετοχή σε μουσικά σχήματα.
Αθλητικές: Καταδυτικές δραστηριότητες (1ο αστέρι καταδύσεων)



	Προσθετές πληροφορίες
	
	Σεπτέμβριος 1986: Β' Πανελλήνιο Συνέδριο Ιατρικής Φυσικής και Ιατρικής Τεχνολογίας. " Ηλεκτρική Ασφάλεια Ιατρικών Μηχανημάτων " Ν. Κοτοπούλης, Ν. Παλληκαράκης. Εργαστήριο Ιατρικής Φυσικής Παν/μίου Πατρών.

Μάρτιος 1989: Συμμετοχή ως παρατηρητής, για λογαριασμό του Εργαστηρίου Ιατρικής Φυσικής της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών, σε διημερίδα με θέμα " Evaluation of  medical devices " η οποία διοργανώθηκε απο το MTD-TNO στο Leiden Ολλανδίας.

Αύγουστος 1989: V. Mediterranean conference on medical and biological engineering, Medicon '89." Electrical safety acceptance testing during the handing over of two new University Hospitals "  N. Kotopoulis, A. Antoniou.

Μάρτιος 1990: Ιωάννινα. Διημερίδα με θέμα " Παραλαβή Ιατρικού Επιστημονικού Εξοπλισμού των Περιφερειακών Πανεπιστημιακών Νοσοκομείων Πατρών, Ιωαννίνων, Ηρακλείου".  Εισηγητής με θέμα τους ελέγχους ηλεκτρικής ασφάλειας.
Μάϊος 1990

International Workshop on Clinical Engineering, Weimar.

" BITMANS : A Biomedical Technology Management System "

Ιούνιος 1995: III Summer Course of CATAI ( Center and Courses of Advanced Technology in Image Analysis ) Genova.TELEMEDICINE, in the explotation phase." Asklipios. Demonstrator for the telemedicine support in ambulance services. " N. Sphiris, N. Kotopoulis

Μάρτιος 1998: 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο Βιοϊατρικής Τεχνολογίας, " Ο ρόλος του Βιοϊατρικού Μηχανικού στη μελέτη και κατασκευή Νοσοκομειακών μονάδων " Κοτοπούλης Ν.

Αύγουστος 1998: 1ο Ευρωπαϊκό Συμπόσιο Βιοϊατρικής Τεχνολογίας και Ιατρικής Φυσικής." The Biomedical Engineering profession in Greece "  Κοτοπούλης Ν.

Ιανουάριος 2002: 8ο Πανελλήνιο Συνέδριο Αγγειολογίας και Αγγειοχειρουργικής. Προσκεκλημένος ομιλητής με θέμα : " Η σύγχρονη τεχνολογία των μηχανημάτων υπεροχητομογραφίας ".

2005 – 2009 :  Εισηγητής σε σειρά σεμιναρίων διάρκειας 12ωρών με θέμα «Εγκαταστάσεις, έλεγχος και πιστοποίηση συστημάτων παροχής ιατρικών αερίων». Παρουσίαση του προτύπου ISO 7396 Medical gas pipeline systems, Part1: Pipeline systems for compressed medical gases and vacuum.

Part2: Anaesthetic gas scavenging disposal systems.

Ιανουάριος 2013: 3η Υγειονομική Περιφέρεια (Μακεδονίας) – Γενικό Νοσοκομείο Φλώρινας. Εισηγητής σεμιναρίου με αντικείμενο: « Θέματα ποιότητας επεξεργασμένου νερού αιμοκάθαρσης, σύμφωνα με το πρότυπο ISO 13959 “Water for hemodialysis and related therapies” και ISO 23500:2011 “Guidance for preparation and quality management of fluids for hemodialysis and related therapies”.

Νοέμβριος  2013:  Θεσσαλονίκη  “Draeger Open Day – Technology for life” . Προσκεκλημένος ομιλητής με θέμα: “ Ιατρικά Αέρια – Παρακολούθηση και Ποιοτικός Έλεγχος Νοσοκομειακών Εγκαταστάσεων”





	Παραρτήματα
	
	Επισυνάπτονται:
1. Αντίγραφα πτυχίων - πιστοποιητικών:

· Ηλεκτρολόγου Μηχανικού / Πανεπιστήμιο Πατρών.

· Μεταπτυχιακής ειδίκευσης στη Βιοϊατρική Τεχνολογία / Πανεπιστήμιο Πατρών, Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο.
· Μεταπτυχιακής ειδίκευσης στην Οργάνωση και Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας. Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών.

· Proficiency in English / University of Michigan.

· Εκπαίδευση Επιθεωρητή Συστημάτων Διαχείρισης Ποιότητας / EUCAT SA, CMC International.

2. Βεβαιώσεις Προϋπηρεσίας – Συστατικές Επιστολές:
·  ΕΚΑΠΤΥ (Εθνικό Κέντρο Αξιολόγησης Ποιότητας & Τεχνολογίας στην Υγεία).  (9/2012)

·   «ΕΡΑΣΙΝΕΙΟΣ» Ογκολογική – Θεραπευτική κλινική Α.Ε. (9/2012)

·   «ΓΕΝΕΣΙΣ» Μαιευτική –Γυναικολογική κλινική (12/2004)

·   Κοινοπραξία κατασκευής 424 ΓΣΝΘ. (5/2004)

·   ΓΝΑ «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης. (12/2002)
·   «ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ» (01/2002)
·   Κοινοπραξία Κατασκευής ΓΝ Ξάνθης και ΓΝ Ρόδου. (3 / 1998)

·   ΙΜΕΚ Ελλάς Α.Ε. (12 / 1997)

·   ΓΝ Ξάνθης (12 / 1997)

·   Δημόσια Επιχείρηση Ανέγερσης Νοσηλευτικών Μονάδων ( 12 / 1997).
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